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ФОРМУВАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ ЗА ДОПОМОГОЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
Резунова Олена1  

1Дніпровський державний аграрно-економічний університет, Дніпро, Україна 
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АНОТАЦІЯ. У публікації досліджено питання формування навчальної самоефективності здобувачів 

вищої освіти за допомогою штучного інтелекту. Особлива увага присвячена використанню CHATGPT у 

навчальному процесі. Охарактеризовано стратегії, які допомагають  викладачам формувати навчальну  

самоефективність здобувачів вищої освіти за допомогою штучного інтелекту. Доведено, що використання 

штучного інтелекту дає  розширити можливості здобувачів у спілкуванні, пошуку інформації та навчанні, 

при цьому розвиваючи їх навчальну самоефективність.    

КЛЮЧОВІ СЛОВА: навчальна самоефективність, штучний інтелект, ChatGPT, здобувачі вищої освіти. 

І. Вступ 

ХХІ століття поставило перед людством значні виклики, що певною мірою пов’язано з 

геополітичною ситуацію та технологічним прогресом. У сучасних умовах розвитку соціуму 

одним із основних атрибутів системи освіти має бути підготовка фахівців, здатних вирішити 

численні проблем людства: економічні, екологічні та політичні. 

Застосування штучного інтелекту в освітньому процесі закладів вищої освіти  має великий 

потенціал для покращення ефективності навчання та персоналізації освітнього процесу.  

ІІ. Основна частина 

Теоретичні та практичні розвідки щодо використання штучного інтелекту в освіті знаходимо в 

роботах зарубіжних (С. Ахмад, А. Алам, А. Моханті, I. Келік, Х. Чен, Л. Чен, З. Лін, Дж. Деві  та 

ін.) та вітчизняних науковців   (О. Баранов, Н. Буглай, І. Візнюк, С. Зайцева, В. Киливник, 

В. Коцовский, Л. Куцак, А. Мельник, А. Поліщук, Н. Руденко, С. Терепещий, С. Шаров тощо). Не 

дивлячись на те, що штучний інтелект стає невід’ємною частиною освітнього процесу у закладах 

вищої освіти, питання його використання для  формування навчальної самоефективності 

здобувачів залишається недостатньо висвітленим. 

Програми штучного інтелекту, які використовують машинне навчання, стають все більш 

поширеними в різних галузях, включаючи освітню. 

Згідно досліджень цілої низки науковців, штучний інтелект стає незамінним помічником для   

здобувачів вищої освіти під час  виконання  звичайних  завдань у  навчальному процесі. 

Величезною перевагою штучного інтелекту в освіті є те, що він здатний визначити  попередній 

рівень підготовки здобувача, що, в свою чергу, робить навчання персоналізованим та більш 

якісним.  

Аналіз робіт зарубіжних та вітчизняних науковців дозволим нам виокремити основні 

трактування важливого для нашого дослідження терміну «навчальна самоефективність». Так, 

воно трактується як:  впевненість особистості у тому, що вона здатна успішно виконувати 

навчальні завдання  на бажаному рівні [5]; як впевненість людини у здатності успішно виконувати 

навчальні саморегуляційні дії, при цьому саморегуляція відбувається на когнітивному, 

мотиваційному та поведінковому рівнях [6]; як впевненість індивіда у власних здібностях, у 

вмінні самостійно, активно та продуктивно здійснювати навчально-пізнавальну діяльність, при 

цьому досягаючи особистісно значущих навчальних результатів, що сприяє саморуху, 

саморозвитку та самовдосконаленню особистості [1].    

Ефективним засобом формування навчальної самоефективності здобувачів є ChatGPT, який 

дає змогу отримати індивідуальну підтримку кожному окремому студенту, надаючи  відповіді на 

їх запитання в режимі реального часу. Здобувачі можуть ставити питання про конкретні теми, 

розуміти складні матеріали та отримувати рекомендації щодо ефективного навчання.  

Застосування ChatGPT також сприяє створенню інтерактивного навчального середовища, де 

студенти можуть взаємодіяти з ботом, обговорювати теми, задавати запитання та отримувати 

зворотний зв'язок. Це може збільшити зацікавленість студентів у навчанні та сприяти підвищенню 

їхньої навчальної самоефективності [2].  
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Проте слід пам’ятати, що у кожної технології є певні негативні риси, на які треба зважати.  Саме 

тому, ефективність використання ChatGPT для формування навчальної самоефективності здобувачів 

буде залежати від якості моделей і алгоритмів, які використовуються. Тому важливо проводити 

наукові дослідження та досліджувати вплив такого інструменту на навчальний процес [4]. 

Аналіз робіт зарубіжних та вітчизняних дослідників дозволив нам виокремити наступні 

стратегії, які допоможуть викладачам формувати навчальну самоефективність здобувачів вищої 

освіти за допомогою штучного інтелекту :  

Викладач має навчити студентів ставити чіткі навчальні цілі. Задача викладача встановити 

навчальну мету так, щоб студенти були мотивовані її досягти, щоб вони мали можливість відчути 

успіх та власну ефективність, щоб ці позитивні відчуття допомогли їм досягати успіхів у 

майбутньому професійному житті. І навпаки, якщо навчальні цілі абстрактні або взагалі відсутні, 

то учасники освітнього процесу не знатимуть, чого від них очікують і, як наслідок, частина 

здобувачів може розчаруватися та втратити мотивацію до навчання. Таким чином, навчальна 

самоефективність студентів значно підвищується, коли вони мають можливість досягти 

поставленої мети та розуміють, що вони стають більш обізнаними та вмілими. 

Викладач повинен заохочувати студентів до того, щоб вони  ставили перед собою складні цілі. 

Для досягнення високого рівня навчальної самоефективності здобувачеві слід ставити перед 

собою такі навчальні завдання, які потребують значних зусиль. Складні цілі дають здобувачам 

можливість відчути велику ступінь задоволення від досягнення мети, відчути певну ейфорію від 

того, що вони стали на один щабель вище в досягнені кінцевої мети - стати конкурентним та 

затребуваним спеціалістом. Проте, задача викладача навчити студентів ставити такі цілі, які не 

знаходяться поза межами їх рівня знань або навичок, щоб потім це не призвело до розчарування 

та не погіршило переконання здобувачів у їх власній навчальній самоефективності.  

Викладач має організовувати навчання таким чином, щоб студенти вчилися на успіхах і 

невдачах одне одного. Для цього викладач у своїй роботі має впроваджувати такі стратегії, як 

відкритість наукових і конкурсних робіт, колективне обговорення взаємних оцінок, використання 

у навчальному процесі реальних життєвих історій людей, які досягли професійних успіхів попри 

певні невдачі. Крім того, групова оцінка діяльності здобувача також сприяє зростанню навчальної 

самоефективності, адже вона стимулює значно більше ніж індивідуальна оцінка, а оцінка 

референтної особи має більше значення за оцінку особи, до якої людині байдуже. Проте, 

викладачам варто пам’ятати, що похвалу чи критику здобувач прийме лише тоді, коли буде 

впевнений у своїй спроможності змінити ситуацію на краще [1] [5] [6]. 

Отже, здобувачі, які мають високий рівень навчальної самоефективності здатні братися за 

більш складні навчальні завдання, не дивлячись на те, що їм доведеться витратити більше зусиль 

та часу на їх виконання. Такі студенти здатні до більш глибокої обробки навчального матеріалу, 

мають високі академічні прагнення, більш орієнтовані на досягнення цілей. Крім того, здобувачі, 

які мають розвинену навчальну самоефективність мають нижчий рівень тривожності, порівняно 

з тими, які мало впевнені у своїх навчальних здібностях.   

ІІІ. Висновки 

Таким чином, використання штучного інтелекту може розширити можливості здубувачів у 

спілкуванні, пошуку інформації та навчанні. Формування навчальної  самоефективності 

здобувачів вищої освіти може бути покращено за допомогою технологічних інновацій, таких як 

ChatGPT. Перспективи подальших досліджень вбачаємо в експериментальній перевірці 

використання штучного інтелекту  на заняттях гуманітарного циклу  у закладах вищої освіти. 
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FORMATION OF EDUCATIONAL SELF-EFFICIENCY OF HIGHER EDUCATION 

ACQUIRES WITH THE HELP OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE 
Rezunova Olena 

ABSTRACT. The publication examines the issue of formation of students educational self-efficacy in  higher 

educational esteblishment with the help of artificial intelligence. Special attention is devoted to the use of 

CHATGPT in the educational process. The strategies that help teachers to form the educational self-efficacy of 

students with the help of artificial intelligence are characterized. It has been proven that the use of artificial 

intelligence allows to expand the opportunities of students in communication, information search and learning, 

while developing their educational self-efficacy. 

KEYWORDS: academic self-efficacy, artificial intelligence, ChatGPT, students of higher education. 
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ДЛЯ АДАПТИВНОЇ СИСТЕМИ КОМП’ЮТЕРНОГО НАВЧАННЯ 
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АНОТАЦІЯ. У публікації розкрита технологія створення онтології домену навчальної дисципліни для 

формування моделі знань студента адаптивної комп’ютерної системи навчання. Онтологію, яка була 

сформована ChatGPT-4.0, після експертної перевірки та доопрацювання було переведено у мову OWL за 

допомогою web-сервісу WebProtégé та використано в якості моделі знань навчальної дисципліни. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: онтологія, ChatGPT, модель знань, адаптивна система комп’ютерного навчання. 

І. Вступ 

В Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні, яка була затверджена Кабінетом 

Міністрів України у 2020 році, пріоритетною сферою реалізації державної політики є освіта. Форс 

мажорні обставини останніх чотирьох років стимулювали впровадження дистанційної освіти в 

закладах освіти різних рівнів. Аналіз платформ дистанційного навчання, які використовуються в 

системі вищої медичної освіти, свідчить про відсутність технологій персоніфікації освітньої 

траєкторії відповідно до рівня знань та психологічних особливостей студента, який працює з 

дистанційним онлайн курсом. Одним з напрямків адаптивних систем навчання є системи, які 

формують сценарій сеансу навчання, спираючись на модель знань студента, яка представлена 

онтологією навчальної дисципліни (НД). Однією з проблем створення моделі знань з НД є досить 

велика трудомісткість розробки онтології викладачами закладу вищої освіти (ЗВО). Нами була 

проведено дослідження зі створення онтології НД засобами сервісу ChatGPT. 

Мета: Розробка технології формування онтології навчальної дисципліни з використанням 

сервісів штучного інтелекту ChatGPT в якості бази знань інтелектуальних систем прийняття 

рішень та адаптивних систем комп’ютерного навчання. 

ІІ. Основна частина (назва) 

Сервіс ChatGPT відокремився як один із найбільш успішних інструментів штучного 

інтелекту, які належать до категорії LMM - великих мовних моделей. Запущений у листопаді 2022 

року, ChatGPT швидко пройшов тест Тюрінга, спрямований на визначення інтелектуальної 

поведінки, подібної до поведінки людини. Наукові публікації 2023 року свідчать про широкий 

спектр завдань у різних наукових галузях, які здатен вирішувати цей сервіс ШІ, включаючи освіту, 

гуманітарні науки, медицину, хімію та інші [K.Hammour et al.,2023; S.Meo, et al., 2023]. 

Онтології предметної області створюються як формальні моделі знань для систем прийняття 

рішень, проектування, прогнозування та інших класів інтелектуальних систем. Класичне 

визначення онтології, запропоноване Т. Грубером, стверджує, що онтологія - це формальна 
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